

## 国家发改委副主任连维良回应公车改革热点问题

# 车补不会变福利 杜绝拿钱又坐车

本报讯 据央视《焦点访谈》、中央人民广播电台《经济之声》报道,一轮自上而下的公车改革即日起在全国范围内开展,国家发改委副主任连维良就公车改革的方案设计,各界关心的公车如何处置、车贴如何发放等焦点问题,接受了记者专访。

### 这次公车改革与以往有何不同?

连维良:过去的公车改革从试点做起,现在的公车改革在总结试点经验基础上,全面改革。改革的重大意义,一是有利于党风廉政建设。长期以来,广大群众对车上的铺张浪费、反映强烈。全面推进公务用车制度改革,是党政机关贯彻落实改进作风、密切联系群众八项规定精神的一项重要措施。

二是有利于节约开支。目前,公车消费在“三公”经费占比比例较大,中央和国家机关达60%左右,从各地的“三公”经费看,地方比例更高。通过推进这项改革,可以把节约的资金用在刀刃上。

三是有利于资源有效配置。普通公务用车由实物保障转变为更多地由公务人员个人自主选择,有利于合理有效配置资源。

### 中央和地方如何设计方案?

连维良:公车改革是难度较大的改革,如果在中央机关率先推进,在全国推广就比较容易。用两到三年时间推进改革,主要是基于我国地域广阔,不同层级差别较大,尤其在基层,遇到的问题会更多。用两到三年有序推进,能够使改革更积极、稳妥。

地方要坚持从实际出发,不能简单一刀切,鼓励省(自治区、直辖市)所属厅(局)正职主要负责人,市(地、州)、县(市、区、旗)及乡(镇)党政主要负责人参加车改,确因环境所限和工作需要不便参加的,允许以适当集中形式提供公务用车实物保障,但须严格规范管理,不得再领取交通补贴。

### 如何杜绝既拿钱又坐车现象?

连维良:本次公车改革方案的设计上,最基本的原则,是节约原则,改革之后,公车补贴的总量要低于改革之前,地方在确定补贴标准的时候,前提也是节约。怎么解决既拿钱又坐车的问题,我觉得有三项措施可以保证:一是釜底抽薪,全面整体改革,除了通信机要少量特殊车保留,各级党政机关取消一般公务用车。二是科学设计,制度设计上规定了拿钱就不能坐车,坐车就不能拿钱,主要针对极少数岗位,确因工作需要保留车的,就不能拿钱。三是加强监督,自身车没有了,会不会变相使用基层和其他方面的车辆?以前车改中的确出现过,这次专门做了六个不准的规定,特别是不以任何形

式挪用和借用。

这里需要强调,公务用车补贴不是职工福利,主要保障普通公务用车出行需求,不包括上下班通勤和所在城市以外的长途出差。同时,要求不得以公务用车补贴的名义变相发福利。公务人员不得既领取补贴又违规乘坐公务用车。

全面推进公务用车制度改革是加强党风廉政建设、厉行节约反对浪费的重要举措,是转变政府职能、推进后勤服务社会化改革的重要内容,是顺应民意、维护党和政府形象的迫切要求。推进这项改革,既要敢于碰硬坚决破除阻力,也要耐心细致保护国有资产,这样才能让“车轮上的浪费和车轮上的腐败”早日远离。

## 今后注册域名可用“.公司”“.网络”

据新华社北京7月17日电(记者 罗宇凡)从7月起,中文新通用顶级域名“.公司”“.网络”正式开放注册,这是继2010年“.中国”作为国家顶级域名、也是第一个中文顶级域名被正式纳入全球互联网域名体系以来,中文顶级域名在全球战略部署取得的又一重大进展。

于.com或.net,过去这一领域大多由英文占领,但随着注册申请的开放,个人或机构今后可以使用“.网络”,企业可以使用“.公司”这样的中文顶级域名。

17日,由中国互联网信息中心(CNNIC)主办的“互联网·中文·新时代”中文顶级域名腾飞计划全球路演启动仪式在北京举行。

启动仪式上,CNNIC负责人李晓东表示,中文顶级域名腾飞计划对推动我国域名行业发展具有重要意义。这一计划将普及中文域名各项应用,助推以“.中国”“.公司”“.网络”为代表的中文顶级域名在我国的健康快速发展,提升中文在世界互联网社群的影响力。

## 内蒙古统战部原部长王素毅 巨额受贿一审被判无期徒刑

据新华社北京7月17日电 北京市第一中级人民法院17日对内蒙古自治区党委原常委、统战部原部长王素毅受贿案一审公开宣判,认定王素毅受贿1073万余元,以受贿罪判处王素毅无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

北京市第一中级人民法院经审理查明:2005年至2013年,王素毅在担任内蒙古自治区巴彦淖尔市委副书记、巴彦淖尔市人民政府市长、巴彦淖尔市委书记、内蒙古自治区党委常委、统战部原部长期间,利用职务便利,为鄂尔多斯市蒙泰房地产开发有限责任公司、巴彦淖尔市人民政府原副秘书长李石贵等九个单位或个人在企业经营、职务升迁等事项上谋取利益,先后多次收受相关人员给予的财物共计折合人民币1073万余元。案发后,赃款赃物已全部追缴。

### “你给钱我站台” “你升官我发财”

——透视王素毅的堕落轨迹

据新华社北京7月17日电 17日,北京市第一中级人民法院对中共内蒙古自治区党委原常委、统战部原部长王素毅受贿案一审公开宣判,认定王素毅受贿1073万余元,以受贿罪判处王素毅无期徒刑,49岁时任官至地方副省级干部,今年53岁的王素毅曾被视为“仕途明星”,他的落马让很多人始料未及。从起诉书中的案件细节,可以一窥这位“仕途明星”的堕落轨迹。

### 为企业主“服务”：“你给钱我站台”

北京市人民检察院第一分院指控,2005年至2013年,王素毅利用职务便利,为9人在企业经营、职务晋升或调整等方面谋取利益,先后非法收受上述人员钱物折合人民币1073万余元。

向王素毅行贿的9人中,有7人是矿产、房地产等行业企业的法定代表人,其中以房地产商居多。

2007年下半年,时任巴彦淖尔市长的王素毅为华海尚都房地产项目提高容积率提供了帮助,开发商杨某某先后两次给王素毅送上19万美元;2010年10月至2011年3月,已升任内蒙古自治区党委常委、统战部部长的王素毅向鄂尔多斯市有关领导打招呼,为鄂尔多斯市开发的天玺汇房地产项目尽快通过规划审批提供帮助,先后三次收受开发商某某给予的人民币50万元和12万欧元;2008年3月,为报答王素毅在工程施工许可上的帮助,开发商武某某在北京国际饭店给王素毅送上每块重1公斤的黄金10块,价值人民币234万元。

《巴彦淖尔日报》的一篇报道显示,在远鑫镍业有限公司的1万吨镍冶炼项目开工奠基仪式上,时任巴彦淖尔市长的王素毅率一众市领导参加仪式,并在讲话中表示“将举全市之力支持项目建设”。

### 如此“关照”下属：“你升官我发财”

向王素毅行贿的另外两人,是王素毅曾经的下属或地方官员。

检方指控,2006年6月至2008年8月,王素毅利用其担任巴彦淖尔市人民政府市长、中共巴彦淖尔市委书记职务上的便利,为时任巴彦淖尔市人民政府副秘书长李石贵晋升为秘书长提供了帮助;接受李石贵的请托,为其担任巴彦淖尔市人民政府副市长提供了帮助。

2006年至2011年,王素毅直接或通过其妻王志宏先后23次收受李石贵给予的人民币55万元、黄金3千克,共计折合人民币124万元。

2013年3月,王素毅利用其担任中共内蒙古自治区党委常委、统战部部长职务上的便利,接受时任内蒙古自治区兴安盟扎赉特旗副旗长李某某的请托,通过向兴安盟有关领导打招呼,为李某某谋担任兴安盟直属部门正职提供帮助。2013年3月,王素毅在内蒙古自治区委其办公室收受李某某给予的款额折合人民币38万余元。

## 西宁机场爆炸案原因查明 系两枚丢弃礼花意外燃爆

据新华社西宁7月17日电(记者 张曦)民航青海机场公安局17日1时发布消息,经公安机关近30小时的侦查,西宁曹家堡机场“7·15”爆炸原因已查明,系两枚被丢弃的礼花炮意外燃爆。

经调查,15日13时许,乘客张某、韩某二人在机场T2航站楼地面停车场清理车内物品时,随手将两枚已破损的礼花炮连同其他垃圾丢弃至附近的垃圾桶旁。13时45分,机场保洁员仲某在现场清扫垃圾时,误将两枚礼花炮与未熄灭的烟头清扫到一起,意外燃爆,致其左小腿内侧皮肤挫裂伤。此前网络上流传的充电宝爆炸消息不准确。

## 严防强台风“威马逊”

中央气象台今年首发台风红色预警



中央气象台17日18时发布今年首个台风红色预警:今年第9号台风“威马逊”于17日下午5时加强为强台风级。预计,“威马逊”将于18日中午到傍晚在海南陵水到广东阳江一带沿海登陆,登陆强度可达14级至15级。图为大批轮船和渔船在海口新港码头避风(7月17日摄) 新华社发

### 各地纷纷升级公交安保:

## 司机随身携带安全锤 车上设置专职安全员

据新华社北京7月17日电 连日来,公交车的安全状况牵动无数市民的心。广州公交车燃烧事件发生后,公安部紧急要求加强地铁公交安全防范,深入开展安全隐患排查治理。

据不完全统计,这是今年以来公开报道的第五起公交车起火、燃爆重大事故。如何落实“严禁携带易燃易爆品、危险品上车”的规定?记者最新了解到,部分城市采取措施,实行城市公交安全保卫措施升级。

### 杭州:司机随身带安全锤

17日,杭州市公交集团再次加强安保措施,要求司机上班随身携带一把安全锤,并将其列入司机安保检查考核范围。

杭州市所有公交车还将在驾驶室内部增加1把安全锤,车载安全锤至少增加2把,双车厢公交车的安全锤数量将超过8把。

同时,7月20日前,公交车车窗4个角将张贴安全锤敲击部位提示标志,并将正确使用安全锤

破窗逃生的方法做成宣传画在车内和站点张贴。同时对安全锤“一日一检”,发现缺少及时增补。

### 北京:公交专线设安全员

记者了解到,北京公交集团在核心区域的19条线路公交车上设置了专职安全员,这些线路涵盖东西长安街、两广大街、二环路以内主干道等区域。

据介绍,北京现有公交安全员近2000人,公交安全员主要是协助司机维持秩序,阻止可疑物上车,并抽查乘客携带的可疑物。

中国人民大学公共管理学院副教授王宏伟等建议,下一步,城市地面公交要加强临检抽控,排查安全隐患。提高司机识别违禁物品、组织应急逃生等基本技能,把公共安全教育常态化。

专家还表示,还应加快研发公交车防爆新技术,如遇易燃易爆危险品自动报警;遇到紧急情况,公交车门能自动迅速打开,以便快速逃生。

### 相关新闻

## 长春公交装“灭火弹”

新华社长春7月17日电(记者 赵梦卓 许畅)日前,长春市为20条公交线路安装了“灭火弹”,并配备安全员持可燃气体检测仪随机抽检乘客。下一步将逐步推广到长春市各条公交线路。

17日上午,在长春站北广场公交站,长春公交集团北达公司副经理周守东在专门设置的展台前,向市民介绍新安装的公交车用“灭火弹”。这是一种外形似小碗的红色装备,是一种小型的干粉灭火器,安装在发动机舱内,前后各一个。

据介绍,“灭火弹”有两种方式启动。一种是手动启动,开关安置在驾驶员的手可以碰到的地方。车辆一旦发生火情,驾驶员一按按钮,干粉灭火器瞬间“爆炸”,将灭火器内的干粉释放出来灭火。

另一种是自动启动。干粉灭火器感应到外界温度达到180℃或有火焰引燃的情况下自动“爆炸”,里面的干粉释放出来扑灭大火。

## 新农合门诊费报销 今年提高到50%

据新华社北京7月17日电(胡浩 高蕾)国家卫生计生委17日公布《关于做好新型农村合作医疗几项重点工作的通知》,提出进一步提高新农合筹资标准和保障水平,加快推进大病保险和新农合重大疾病保障,各地2014年要全面推开利用新农合基金购买大病保险工作。

通知重申了2014年,我国要进一步提高新农合筹资标准和保障水平,各级财政对新农合的补助标准提高到320元,全国平均个人缴费标准达到90元。各地要调整和优化统筹补偿方案,将政策范围内住院费用报销比例保持在75%以上,门诊医药费用报销比例提高到50%左右。

通知提出,全面推开利用新农合基金购买大病保险工作,在巩固儿童白血病、终末期肾病、恶性肿瘤、艾滋病、机会性感染、肺病等20个病种的大病保障工作基础上,将儿童苯丙酮尿症和尿道下裂纳入大病保障范围。

### 18日“入伏”开启“桑拿”模式 为30天注意防暑

7月18日将迎来“三伏”,这是一年中气温最高、并且最容易出现“桑拿”的日子,民间俗称的“苦夏”就在此时

7月18日	“初伏”	7月28日	“中伏”	8月7日	“末伏”	8月17日	“出伏”
-------	------	-------	------	------	------	-------	------

入伏后,我国各地的天气将进入最热的时期,华北、黄淮、江淮、江南、华南东部等地多高温少雨天气,部分地区出现38℃以上的高温桑拿天气

18-19日 将出现最强盛的时段 2014年的“三伏天”

专家提醒:此时节,要合理安排工作时间,同时做好防暑降温工作,比如勤洗澡、保持室内通风、多用凉水和消暑食品等

- 中午阳光强烈,尽量避免长时间在户外暴晒
- 外出时做好防晒,多喝水,多吃清淡饮食,绿豆汤、绿豆汤等
- 夏日工作时要做好防暑措施,多喝水,注意正午气温,尽量避免在中午时段进行户外作业

新华社发(大伟摄)

### 交通部下发通知

## 鼓励打车软件有序发展

据新华社北京7月17日电(记者 齐中熙 樊曦)交通运输部17日宣布,今后将鼓励出租汽车电召服务有序发展,鼓励共享。对于社会广泛关注的打车软件将何去何从,通知明确,“平台运转不得影响手机召车软件的正当功能及良性竞争”。

交通部在17日举行的例行新闻发布会上称,经过广泛征求意见,交通部以办公厅文件形式正式印发《关于促进手机软件召车等出租汽车电召服务有序发展的通知》。通知提出,积极鼓励支持人工电话召车、手机软件召车、网络约车等各类出租汽车电召服务方式协调发展。

逐步实现出租汽车电召服务的统一接入管理,逐步实现各类电召需求信息通过统一的城市出租汽车服务管理信息平台运转、全过程记录和播报。手机软件召车需求信息可在平台运转后推送至驾驶员手机终端播报,但平台运转不得影响手机召车软件的正当功能及良性竞争。

## 近期南方强降雨来袭 34人死亡21人失踪

据新华社北京7月17日电 民政部网站17日发布消息称,近期南方强降雨造成8省市受灾,34人死亡21人失踪。7月10日以来,西南至长江中下游部分地区出现强降雨过程,局地大暴雨,引发洪涝、滑坡、泥石流等灾害。

## 凤凰景区无条件退票万余张

洪灾中2.3万游客无一伤亡失踪

据新华社长沙7月17日电(记者 明星)7月17日,湖南凤凰古城水位继续下降,由县旅游公司、党政机关、志愿者、个体工商户组织的万人清淤大军正在对古城洪灾中过水的街道进行打扫。由此,凤凰县“7·15”洪灾进入灾后恢复新阶段。经凤凰县旅游局全城排查统计,在此次洪灾中,成功转移游客2.3万人,无人伤亡,无一人失联。

凤凰县“7·15”洪灾,由于降雨量大、时间持续长、范围广、雨势急,造成全县河流水位暴涨,致沿江商户和客栈低层被淹,古城部分街道进水。灾情发生后,凤凰县委、县政府于15日上午11时全面启动凤凰古城及周边群众、游客疏散转移工作。

凤凰县旅游局介绍,洪灾期间接听求助电话166个,无条件退票10325张,劝返游客33187人次。

凤凰县旅游局局长任真君介绍,15日洪峰过境时,古城部分街区被淹,他接到一位导游来电,告知江西宜春市一个旅游团,从虹桥西头走向东门民俗园乘车时,走失了一位74岁的老人。听到消息后,凤凰县旅游局的12名工作人员立即投入寻找中,下午3时,终于在桔园路把老人找到了。

## 四川茂县发生山体垮塌

9辆车被砸 致10人死亡



记者17日晚从四川省阿坝州人民政府新闻办公室获悉,发生在该州茂县境内的山体垮塌目前已造成10人死亡、19人受伤。7月14日14时45分左右,国道213线四川省阿坝州茂县石大关乡境内发生山体垮塌,过往的8辆小车、1辆货车,截至目前,已造成10人死亡、19人受伤。垮塌现场已清理完毕,道路已抢通。

新华社发